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aSystèmes linéairesOn 
onsidère un 
âble élastique qui o

upe à repos le segment [0, 1], et �xé aux extrêmes, sur lequelon applique une for
e d'intensité f(x). Son dépla
ement au point x, u(x), est la solution de l'équationdi�érentielle suivante : {

−u
′′

(x) = f(x), x ∈ [0, 1]

u(0) = 0, u(1) = 0
(1)Soient n ∈ N, h = 1

n
et xi = ih pour i = 1, . . . , n ; pour appro
her la solution u(x) on 
onsidère ladis
rétisation de l'intervalle [0, 1] en n sous-intervalles [xi, xi+1], et on 
onstruit une approximation ui de

u(xi) par la méthode des di�éren
es �nies. Cette méthode1 demande de résoudre numériquement le systèmelinéaire tridiagonale Au = b suivant
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où u = [u1, u2, . . . , un−1]
T et b = [f(x1), f(x2), . . . , f(xn−1)]

T . Plus n est grand, plus l'approximationsera pré
ise et plus la taille du système linéaire à résoudre sera élevée.1. On suppose que la for
e appliquée soit f(x) = x(x − 1) et on prend n = 20 intervalles. Construire lamatri
e A et le ve
teur b 
orrespondants.2. Cal
uler la fa
torisation LU de A par la méthode du pivot de Gauss ave
 permutation. Véri�er que lamatri
e de permutation P est l'identité.3. Cal
uler la solution du système linéaire Au = b à partir de la fa
torisation LU obtenue pré
édemment.4. Représenter le dépla
ement u du 
âble aux noeuds xi dé�nis à la question 1.5. On veut maintenant étudier la déformation du 
âble lorsque une distribution de for
e di�érente estappliquée, notamment g(x) = x sin(2πx)2. En 
onsidérant n = 20 sous-intervalles, 
al
uler la défor-mation du 
âble due à g, en utilisant à nouveau les matri
es L et U pré
édemment obtenus. Tra
er legraphe 
orrespondant à la solution 
al
ulée.1On verra la méthode des di�éren
es �nies au Chapitre 6 page 42 des notes de 
ours



Remise, Rapport et Critères d'évaluationRemiseVous devez rendre physiquement au démonstrateur le rapport et éle
troniquement le(s) programme(s)fait en (C ou C++) (�
hiers .
 et exé
utables ainsi que la ligne de 
ompilation ou le make�le) avant la datede remise (et avant 24h00) spé
i�ée dans le �
hier planning situe sur la page web du 
ours dans la rubriqueIntrodu
tion & Program. Pour la remise éle
tronique, utilisez le programme remise pour remettre votre 
ode.N'oubliez pas d'ins
rire vos noms en 
ommentaire en haut des �
hiers .
 remis. Les noms des programmes àremettre devront avoir le format suivant DevoirIFT2425- <Numero du devoir>-<Numero de la question>.
.Les programmes devront se 
ompiler et s'exé
uter sur linux.RapportLe rapport doit être 
on
is (3 à 4 pages sans le 
ode), 
lair et devra 
ontenir (en plus des éléments et desdis
ussions que vous jugerez importants) :1. La des
ription brève du problème et de la méthode utilisée.2. La réponse aux questions posées et les graphes demandés.3. Les référen
es.Critères d'évaluationCe devoir sera noté sur 10 points et 
ompte pour 25/4% de la note globale du 
ours. Ces points serontrepartis 
omme suit,Se
tion Critères PondérationCode Exé
ution 
orre
te (50%), style et 
larté (20%) 70%Rapport Présentation, réponse, dis
ussion, graphes, et
. 30%


